10.

ALYTAUS KRASTO MOKSLEIVIU
XTI KOMANDINE MATEMATIKOS OLIMPIADA
K. KLIMAVICIAUS TAUREI LAIMETI

Alytus, 2006 m. gruodZio mén. 2 d.
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UZDAVINIAI

. Krepsyje yra baravykuy, raudonikiy ir rudmésiy — i§ viso 41 grybas. Paéme iS krepsio bet kuriuos 33 grybus,

tarp ju rasime nemaziau kaip 3 raudonikius. Tarp bet kuriy 30 gryby rastume bent du baravykus, o tarp bet
kuriy 25 gryby — bent viena rudmésg. Nustatykite, kiek baravyky, raudonikiy ir rudmésiy yra krepsyje.

. Raskite lygties

X2 —xy—-2y% =7
visus sveikuosius sprendinius.

. Raskite maziausia natiiralyji skaiciy, kurio pusé yra natiiraliojo skai¢iaus kvadratas, o trecdalis — natiiraliojo

skaiciaus kubas.

. Naturalieji skaiCiai suskirstyti i tokias grupes: (1), (2; 3), (4; 5; 6), (7; 8; 9; 10), (11; 12; 13; 14; 15),...

Raskite:
a) vienuoliktos grupés skaiciy suma;
b) dvideSimt pirmos grupés pirmaji skaiciy.

. DeSimtyje vazy yra saldainiy — visose po skirtinga skai¢iy. Kiekvienos vazos saldainius galima isdélioti |

kitas devynias vazas taip, kad Siose devyniose vazose saldainiy bty po lygiai. Koks maziausias saldainiy
skaiCius gali biiti vazoje, kurioje yra daugiausia saldainiy?

Apskaiciuokite suma
1-142-243-34+...+n-n!
(¢ia m'=m-(m—1)-...-2-1 —skaiciaus m faktorialas, m=1,2,...,n).

. Jeigu x>0, y>0 ir x> +y3 =X-Y,tai X2 +y2 <1. Irodykite.

Raskite maziausia teigiama nelygybés [X]-{X}>3 sprendini (¢ia [X] yra sveikoji skaiCiaus X dalis,
{x} = x —[X] — trupmeniné skaiciaus x dalis; pavyzdziui, [5,1]=5, {5,1} =0,1, [4,999]=4, {4,999} =0,999,
[-5,01]=—6, {-5,01} =0,99).

. Staciojo trikampio ABC smailusis kampas lygus 15°, o aukstinés, i§vestos i$ staciojo kampo C | izambing,

ilgis lygus 1 dm. Apskaiciuokite trikampio ABC plota.

Sta¢iakampio ABCD kraitiné BC yra dvigubai ilgesné uz krastine AB. Sio statiakampio viduje pazymétas
taskas M. Raskite kampo ABM kosinusa ir sta¢iakampio plota, jeigu AM = V2 , BM=2,CM =6.



